

**എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ ഇനി സൈബർ ലോകത്ത്**

ലോക്ക് ഡൗൺ കാലത്തെ പ്രതിസന്ധിക്ക് പ്രതിവിധിയായി ഓൺലൈൻ അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ച് കുടുംബശ്രീ എറണാകുളം ജില്ലാമിഷന്റെ പുതിയ പദ്ധതി സ!!ഐ!!ബർ ജാലകം വൻവിജയമാകുന്നു. രാജ്യമൊട്ടാകെ സമ്പൂർണ്ണ അടച്ചിടൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതോടെ നിർത്തിവെച്ചിട്ടുള്ള വന്ന അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങളാണ് സ!!ഐ!!ബർജാലകം എന്ന പേരിൽ ഓൺലൈൻ വഴി സംഘടിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് ജില്ലാമിഷൻ മാതൃകയായത്. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 17ന് സംഘടിപ്പിച്ച ആദ്യ അയൽക്കൂട്ട യോഗത്തിൽ തന്നെ ജില്ലയിലെ 26,504 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിൽ നിന്നായി ഒരുലക്ഷത്തിലേറെ വനിതകൾ പങ്കെടുത്തു. കോവിഡ് കാരണം കൂട്ടായ്മകളെ അകറ്റി നിർത്തേണ്ടി വന്നെങ്കിലും അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ പതിവു പോലെ ചേരുന്നതിനും ഒത്തുചേരലിന്റെ സന്തോഷം അകന്നിരുന്നു കൊണ്ട് അനുഭവിക്കുന്നതിനും വഴിയൊരുക്കുകയായിരുന്നു കുടുംബശ്രീ ജില്ലാമിഷൻ. ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ ഇത്രയും വനിതകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചത് ജില്ലയിലെ കുടുംബശ്രീ സംഘടനാ സംവിധാനത്തിന്റെ ശക്തിയാണ് പ്രകടമാക്കുന്നത്. കൊറോണ ഭീതിയൊഴിഞ്ഞ് ലോക്ക് ഡൗൺ കാലം കഴിയുന്നതു വരെ അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ ഈ രീതിയിൽ ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ നടത്താനാണ് പരിപാടി.

സാമൂഹിക അകലം പാലിക്കേണ്ടതിനാലും പൊതുയോഗങ്ങൾക്ക് അനുമതി ഇല്ലാത്തതിനാലുമാണ് അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ സ!!ഐ!!ബർ ജാലകം എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. കുടുംബശ്രീയുടെ ഏറ്റവും ശക്തമായ

സംവിധാനങ്ങളിലൊന്നാണ് അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ. ലോക്ക് ഡൗൺ കാരണം അയൽക്കൂട്ട വനിതകളുടെ ഈ കൂട്ടായ്മ തുടർച്ചയായി കൂടാതിരിക്കുന്നത് സംഘടനാ സംവിധാനത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്താൻ സാധ്യതയുള്ളതു കൊണ്ടു അതൊഴിവാക്കുന്നതിനും സംഘടനക്ക് കരുത്തേകുന്നതിനുമാണ് സമൂഹമാധ്യമങ്ങളും സാങ്കേതികതയും ഉപയോഗിച്ചു കൊണ്ട് ജില്ലയിൽ കുടുംബശ്രീ വനിതകളുടെ അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചത്. കൊറോണ ഭീതിയൊഴിഞ്ഞ് ലോക്ക് ഡൗൺ കാലം കഴിയുന്നതു വരെ അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ ഈ രീതിയിൽ ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ നടത്താനാണ് പരിപാടി.

സ!!ഐ!!ബർ ജാലകം പദ്ധതിക്കു മുന്നോടിയായി എങ്ങനെയാണ് അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ കൂടേണ്ടതെന്ന സന്ദേശവും അതോടൊപ്പം അയൽക്കൂട്ട അംഗങ്ങൾക്കായി തയ്യാറാക്കിയ പ്രത്യേക ഗുഗിൾ ഫോമിന്റെ ലിങ്കും അയച്ചു കൊടുത്തിരുന്നു. സാമ്പത്തികമായ ഇടപാടുകൾ ഒഴിച്ച് ഒരു അയൽക്കൂട്ട യോഗത്തിന്റെ എല്ലാ അജണ്ടയും ഉൾപ്പെടുത്തിയ ഗുഗിൾ ഫോമാണ് ഇവർക്ക് നൽകിയത്. എല്ലാ അയൽക്കൂട്ടയോഗങ്ങളും നടക്കുന്ന സമയത്ത് ഗുഗിൾ ഫോമിൽ നിർദേശിച്ചിട്ടുള്ള മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ചർച്ചചെയ്യണമെന്നും അക്കാര്യം ഫോമിൽ രേഖപ്പെടുത്തണമെന്നുമായിരുന്നു നിർദേശം. ഇതനുസരിച്ച് കൊറോണ വൈറസ് ബാധയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓരോ അയൽക്കൂട്ട അംഗവും നേരിട്ട ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ, പ്രയാസങ്ങൾ, അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗങ്ങൾ, കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ, ജനകീയ ഭക്ഷണശാല എന്നിവയിൽ അയൽക്കൂട്ട വനിതകളുടെ പങ്കാളിത്തം, സ്നേഹിത കോളിങ്ങ് ബെൽ, അഗതിരഹിത കേരളം എന്നീ പദ്ധതികളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് സ്നേഹിത ജെൻഡർ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് വഴി ലഭ്യമാക്കി വരുന്ന സേവനങ്ങൾ,

അയൽക്കൂട്ടങ്ങളുടെ ഇടപെടലുകൾ, സാനിറ്റേഷൻ, മാസ്ക് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം, കാർഷിക ചലഞ്ച്, ബാലസഭാ കുട്ടികളുടെയും അയൽക്കൂട്ട വനിതകളുടെയും ക്രിയാത്മക ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വാട്ട്സാപ്പ് വഴി സംഘടിപ്പിച്ച വിവിധ മത്സരങ്ങൾ തുടങ്ങി ജില്ലയിൽ കോവിഡ് കാലത്ത് കുടുംബശ്രീ ജില്ലാമിഷൻ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെ വിലയിരുത്താനും അത് അയൽക്കൂട്ട അംഗങ്ങളെ എങ്ങനെ ബാധിച്ചുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനാണ് ഓൺലൈൻ അയൽക്കൂട്ട യോഗങ്ങൾ നടത്തിയത്. കൂടാതെ വൈറസ് വ്യാപനത്തിന്റെ ആഘാതത്തിൽ നിന്ന് കരകയറുന്നതിന് കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങളും ഇവർ നൽകുന്ന ആശയങ്ങളും എങ്ങനെ സ്വരൂപിക്കണമെന്നും ചർച്ച ചെയ്തു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ വിവരവും ആശയങ്ങളും സ്മാർട്ട് ഫോൺ ഉപയോഗിച്ച് ഗൂഗിൾ ഫോമിൽ പങ്കു വെച്ചു.

അയൽക്കൂട്ടങ്ങളുടെ തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തായിരിക്കണം, അതെങ്ങനെ ആയിരിക്കണം, കോവിഡിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ പ്രാദേശികമായി ലഭ്യമായ അതിജീവന സമ്പ്രദായങ്ങളും വെല്ലുവിളികളും, പ്രതിസന്ധികളെ അതിജീവിക്കാൻ കുടുംബശ്രീയുടെ സംഘശക്തിയെ എങ്ങനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താം, കോവിഡ് കാരണം തൊഴിലും വരുമാനവും നഷ്ടമായ അംഗങ്ങൾക്ക് കുടുംബശ്രീ മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ എങ്ങനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ സ!!െ!!ബർ ജാലകത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തു. ഇതു കൂടാതെ ലോക്ക് ഡൗൺ മൂലം തൊഴിൽ നഷ്ടമായവർ, സൗജന്യകിറ്റ് ലഭിച്ചവരുടെ എണ്ണം, പെൻഷൻ ലഭിച്ചവരുടെ വിവരങ്ങൾ, വിദേശത്തു നിന്നും ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യക്തികൾ ഏതെങ്കിലും അയൽക്കൂട്ട കുടുംബങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ വിവരങ്ങളും ഇതോടൊപ്പം ശേഖരിക്കാനും കുടുംബശ്രീക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആദ്യഘട്ട ലോക്ക്ഡൗണിനു ശേഷം കുടുംബശ്രീയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലയിൽ നൂതനവും വൈവിധ്യമാർന്നതുമായ നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നു വരുന്നത്. ഇതിനായി നിരവധി വാട്ട്സാപ്പ് ഗ്രൂപ്പുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴിയാണ് കോവിഡ് 19നുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സന്ദേശങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സി.ഡി.എസ്, എ.ഡി.എസ്, അയൽക്കൂട്ടതലത്തിൽ എത്തിക്കുന്നത്.